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ВПЛИВ СПЕРМИ КНУРІВ, ЩО ОСЦИЛЬОВАНА З АМПЛІТУДОЮ 

В 0,5 ТА 1,0 ºС НА ПОКАЗНИКИ ВІДТВОРЮВАЛЬНОЇ ЗДАТНОСТІ 

СВИНОМАТОК 

 

На сьогоднішній день основним методом відтворення поголів'я свиней 

є штучне осіменіння, що є технологічно вигідним і економічно ефективним. 

Розширення методичної та приладової бази створило основу для подальшого 

підвищення його ефективності. 

Згідно чинної Інструкції із штучного осіменіння свиней (2003) та 

літературних даних, багато науковців вважають що у досягненні вагомих 

https://doi.org/10.1063/5.0161178
https://doi.org/10.3389/fphys.2023.1112499
https://doi.org/10.15421/022177
https://njast.com.ng/index.php/home/article/view/344
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результатів при відтворенні поголів'я свиней важливу роль відіграє науково 

обґрунтований комплексний алгоритм дій, а саме: підготовка свиноматок до 

запліднення, правильне виявлення в охоті, своєчасне осіменіння якісною 

спермою кнурів-плідників з врахуванням фізіологічних особливостей 

овуляції яйцеклітин з яєчників в залежності від віку свиноматок, їх 

вгодованості, підготовка до опоросу, процес відлучення поросят, тощо. 

Відомі непоодинокі факти, що недотримання технології відтворення 

негативно позначалась на заплідненості, велико-та багатоплідності 

свиноматок [1, 6]. 

Дослідження сперми та розробка різних способів підвищення якості її 

запліднюючої здатності є важливою ланкою в  процесі технології 

відтворення. Пошуком можливості збільшення тривалості зберігання рідкої 

сперми без утрати нею запліднюючої здатності та зменшення спермодози без 

погіршення результатів осіменіння займалися багато вчених [8, 2, 3,4,5, 7]. 

Тому, продовжуючи наші попередні дослідження щодо розробки і 

застосування методу зберігання сперми кнура за біоритмічно осцилюючої 

температури, на базі племрепродуктору Інституту свинарства і АПВ НААН 

протягом 2022-2023рр., було здійснено штучне осіменіння свиноматок 

осцильованою спермою, щоб дослідити вплив сперми кнурів, що 

осцильована з амплітудою в 0,5 та 1,0 ºС на показники відтворювальної 

здатності свиноматок.  

Матеріали і методи досліджень. Для осциляції, використовували 

сперму кнурів порід ПМ, ВБ, Гемпшир, Уельс, Ландрас. Оцінку якості 

сперми кнурів проводили згідно Інструкції із штучного осіменіння (2003) в 

лабораторії Інституту свинарства і АПВ НААН, та проводили осциляцію 

сперми в клімабоксі з налаштованою температурою з амплітудою в 0,5 та 

1,0°С. 

Осіменяли свиноматок породи ПМ. Було сформовано групи 

контрольну (I) і дослідну (II). В кожній групі було по 5 свиноматок. 

Поросні свиноматки утримувалися в індивідуальних станках. 

Персонал, а також виконавці нашої тематики систематично стежили за 

станом здоров'я свиноматок, особливо зранку, як це вимагається.  

Годівля проводилася відповідно раціону передбаченого для 

супоросних свиноматок та свиноматок з поросятами. Відповідно санітарно-

гігієнічним вимогам проводилася персоналом чистка станків, не допускаючи 

вологості чи забрудненості в них. 

Систематично ветлікар проводив огляд свиноматок із поросятами, 

слідкуючи за станом здоров'я і свиноматки і поросят. Всі необхідні 

профілактичні вакцинації згідно плану, були проведенні. Для профілактики 

анемії у поросят, робили вакцинацію препаратом Суіферовіт, який містить 

залізо, а також обов'язково відщипували зуби-клики новонародженим 

поросятам. 

Аналіз проведених досліджень показує, що в обох групах показники 

продуктивності свиноматок хороші. Та все ж, по показнику багатоплідності 

маємо середнє значення вище у дослідній групі, що становить 12,20 ±1,140, 
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в порівнянні із контрольною, що становить 11,80 ±0,652, відповідно. 

Показники великоплідності у дослідній групі теж кращі, і маса гнізда при 

народженні у дослідній групі переважає контрольну, що становить 

14,00±1,061 в порівнянні до 14,00±1,061, відповідно. 

Аналізуючи показники в колонці «Відлучення поросят в 35 днів», 

спостерігаємо нормальний ріст і розвиток поросят в обох групах, що 

відповідають нормі. Маса гнізда при відлученні у дослідній групі вища 

(85,44±2,742), ніж у контрольній (82,60±2,636). Збереженість поросят у 

дослідній групі теж вища, але різниця не значна і становить лише 0,74 %. 

Виявлено, що активність сперміїв в  умовах 24-годинного 

культивування за осцилюючої температури 16°С - 17°С є вищою у порівнянні 

із сперміями, що культивувалися в умовах незмінної температури 16°С на 

10%, та незмінної температури 17°С на 20%. 

Отже, результати дослідження показують, що сперма кнурів, 

осцильована з амплітудою в 0,5 та 1,0° С має позитивний вплив на 

підвищення запліднюваності свиноматок та одержання здорового приплоду.  
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